Pfiklad 1 (10 bod()

Na rovinné rozhrani s bezeztratovym dielektrickym materilem dopada kolmo ze vzduchu

rovnobézné polarizovana rovinna harmonicka elektromagneticka vina. Od rozhrani se odrasi 4 %
vykonu neseného touto vinou.

a) Jak velikd je relativni permitivita dielektrického materiglu? {(3b)
b) Jak velikd je vysledna amplituda intenzity elektrického pole t&sné nad rozhranim, pokud je
amplituda intenzity elektrického pole dopadajic viny 100 V/m? (3b)

¢) Jakvelkd je v uvedeném p¥ipadé vysledns amplituda intenzity elektrického pole tésné pod
rozhranim? (1b)

d) Jak velkd je v uvedeném pFipadé vysledna amplituda intenzity magnetického pole tésné nad
rozhranim (3b)

Priklad 2 (10 bod()

Koaxidlni kabel ma primér vnitfniho vodice d; =0.8mm a dielektrikum zhotovené z polyetylénu

s relativni permitivitou &, =2.4 . Pro pracovni kmitoéet, pro ktery je kabel uréen, jej Ize povaZovat za
idedini bezeztratové vedeni.

a) Jakou velky musi byt pramér vnéjsiho vodice, aby byla charakteristickd impedance vedeni
Zy=50Q7(2b)
b) Usek vy$e uvedeného koaxialniho vedeni o délce x = 0.2 m je na konci spojeny nakratko. Pro

urcity pracovni kmitocet se z hlediska vstupnich svorek bude jevit jako nekoneéné velika
impedance. O jaky kmitoCet se jednda? (3b)
c) Jakvelika je pFi kmitoctu z bodu b) skupinové rychlost viny vedené po tomto vedeni? (3b)
d) Jak by se z hlediska vstupnich svorek impedancné jevil stejné dlouhy usek vedeni, kdyby byl
na konci rozpojeny? (2b)

Priklad 3 (10 bod{)

a) Navrhnéte rozméry obdélnikového kovového vinovodu ,a” a ,b” (a=b) tak, aby jeho
pracovni kmitocet f =10 GHz leZel uprostfed pasma prenosu s dominantnim modem a druhé
dva nejblizsi vy33i mody, které pfipadaji v ivahu, byly stejné tlumeny. Vinovod je vyplnén
vzduchem. (4b)

b) Jak velka je pro uvedeny pracovni kmitocet vinova délka viny vedené ve vinovodu? (3b)

¢) Jak jsou tlumeny dva nejblizsi vy$8i mody a které to jsou? (3b)




